

ОРБИТА + ТВ

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Люди с огромной силой духа



Одиннадцатые Паралимпийские зимние игры проводились на тех же аренах, которые использовались для зимних Олимпийских игр 2014 года. Оглушительная победа наших спортсменов в Сочи вызвала восторг и гордость за Россию. Паралимпийцы же, помимо этих чувств, вызывают безграничное уважение и восхищение. Это люди с огромной силой духа и воли...

Людмила Баженова, председатель салдинского общества инвалидов, с седьмого по шестнадцатое февраля побывала на Паралимпийских играх. Она одна из шестисот руководителей обществ инвалидов России (от Камчатки до Калининграда), кому эта поездка стала подарком за каждодневную работу с людьми, чьи возможности ограничены. Людмила Георгиевна помнит каждый миг, проведенный в Сочи, и с удовольствием делится своими впечатлениями:

— Свердловскую область представляли восемь спортсменов, которые завоевали двадцать две медали. Мы очень ими гордимся! Радова-

лись каждой победе, как дети! Прямо перед нами на трибуне сидел наш президент Владимир Путин. Он тоже не скрывал своих эмоций, восхищался и переживал за каждого спортсмена. Спорт для людей с физическими недостатками очень важен. Он позволяет вернуться к полноценной жизни психологически, независимо от физических недостатков. Паралимпийские игры — главное тому подтверждение. И сейчас я буду стараться работать с каждым нашим инвалидом, убеждать родителей отдавать детей в спортивные секции. Тем более, что у нас в Салде есть условия для занятий многими видами спорта.

Главным девизом паралимпийцев в Сочи были слова: «Мы не инвалиды, многие из нас здоровее здоровых людей. Мы сильнее духом и поэтому сможем больше...»

Татьяна ПУТЕВСКАЯ

На снимке: Л. БАЖЕНОВА (вторая справа)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

2 Человек и его дело «Мы искренно полюбили Салду»

Так говорит о себе и своей семье председатель городского Совета ветеранов, преподаватель Верхнесалдинского многопрофильного техникума Николай Кондрашов

11 Конкурс

Победа далась в упорной борьбе

20 марта в нашем городе состоялся конкурс дружин юных пожарных

11 Наш досуг

Идеальной паре — сладкий приз

14 Женсовет

Хороший «ле-вак» укрепляет брак?

Наш корреспондент Татьяна Путевская размышляет о супружеской неверности

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА **3 АПРЕЛЯ**
в к/т «Кедр» с 10:00 до 18:00

ЖЕНСКОЕ ПАЛЬТО
(г. Н. Новгород)
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ — ВЕСНА 2014

Цена от 2 500 рублей
Размеры от 42 до 72

Шубы из мутона
(г. Пятигорск)
От 10 000 рублей

на правах рекламы

на правах рекламы

ЭНЕРГИЯ
ТЕХОСМОТР
Аккредитованный центр

Тел.: 5-20-50 г. Верхняя Салда, ул. Рабочая, 1а.

на правах рекламы

Текстиль плюс Более 500 видов тюли и портьер!
(на заказ)
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11 (маг. «Товары для женщин») **Цена на разный вкус и кошелек!**

постельное белье 3D (сатин, печать),
текстиль с символикой года лошади,
покрывала 3D, полотенца
и многое другое!

САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПОДАРОКИ
на свадьбу, юбилейную дату,
день рождения

Возможен вариант безналичного расчета.
Работаем под заказ на оптовые поставки.

Тел.: 8-922-222-11-47 Рабочие дни: с 10:00 до 19:00 ВС: с 10:00 до 16:00

ДАТА

С Днем рождения, музей!

1 апреля Верхнесалдинский краеведческий музей отмечает свое 18-летие!

Уже стало доброй традицией проводить в течение всего апреля подарочную акцию «День рождения — день дарения». Мы предлагаем жителям города проявить свою гражданскую активность и принять участие в комплектовании музейного фонда. Дорогие земляки, если у вас есть предметы, документы, фотографии, связанные с историей Верхней Салды, то вы можете передать их в дар краеведческому музею и увековечить тем самым свое имя в истории родного края. Участники акции будут поощрены памятными подарочными сертификатами.

Объединим частные истории и сохраним нашу общую!

г. Верхняя Салда, ул. Ленина, 64

Часы работы:

Пн.-пт. с 9:30 до 18:00, сб. с

10:00 до 16:00 вс. выходной

Справки по тел. 2-37-62

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С наградой!

19 марта в Екатеринбурге, во Дворце молодежи, состоялось подведение итогов и награждение победителей в реализации областного проекта «Родники» в Свердловской области в 2013 году.

За успешную организацию работ Верхнесалдинский городской округ занял первое место среди городских округов и муниципальных районов с численностью населения от 40 до 90 тыс. человек. Почетным дипломом Правительства области награждена и территориальная администрация поселка Басьяновский за обустройство колодца «Писанец» в поселке Тагильский. Главный специалист по экологии администрации округа Юлия Мурина отмечена Благодарственным письмом Министра природных ресурсов и экологии Свердловской области за большой вклад в реализацию областного проекта «Родники».

Получая награды от председателя Правительства области Дениса Паслера, глава Верхнесалдинского городского округа Константин Ильичев сказал: «Этот проект малозатратный, но его трудно переоценить с точки зрения экологического и даже патриотического воспитания. Жители Верхней Салды благодарны за высокое признание результатов деятельности округа в программе «Родники», и мы будем продолжать работу».

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Мы искренно полюбили Салду

Я отношусь к числу эвакуированных во время Великой Отечественной войны из города Кольчугино. Десятилетней девочкой приехала с родителями в Верхнюю Салду в январе 1942 года. Более 70 лет безвыездно живу на Урале, где обрела свою малую родину.

На моих глазах рос и хорошел наш город. Особенно бурно начала строиться Салда, когда к нам прибыли военные строители Главспецстроя СССР. Одна из войсковых частей (11721) дисло-

построен новый город.

В военно-строительных войсках нашего города служил Николай Петрович Кондрашов, который имеет непосредственное отношение к тому, что построено в Салде за несколько десятилетий. Весь его послужной список займет несколько печатных страниц. Назову лишь некоторые. От заместителя командира роты по политчасти он дослужился до начальника штаба части, потом занимал должность заместителя командира 164 военно-строительного полка.

военно-политическое строительное училище. В штабе Уральского военного округа, куда прибыл по распределению, молодой офицер получил направление в строительное управление №13 Главспецстроя (г. Верхняя Салда).

После убедительных бесед политработника Ванда Евгеньевна, жена Николая Петровича, согласилась переехать на Урал. Куда иголка — туда и нитка. Скоро исполнится 40 лет, как семья Кондрашовых обосновалась в Салде. Здесь, на уральской земле, родились и вы-

опекой. Свидетельство тому, например, митинг в честь 25-ой годовщины вывода советских войск из Афганистана, концерт во Дворце Г.Д.Агаркова, посвященный этой дате. Встречи с ветеранами войны и труда, связь между городскими и школьными музеями, дни призывников и другим городским мероприятиям уделяет внимание и чаще всего организует их Николай Петрович. Он всегда там, где молодежь. Неслучайно, что в последние годы в нашем городе на базе учебных учреждений про-



цировалась на Северном поселке. Строители этого подразделения готовили для объектов бетон, раствор, арматуру, железобетон, изделия из дерева. Круглосуточно шли железнодорожные составы со строительными материалами.

В военно-строительных частях служили ребята со всех концов Советского Союза. Некоторые из них даже не владели русским языком. Но задачи, возложенные на солдат и офицеров, выполнялись в основном в намеченные сроки. Смысл своей службы они видели в результатах труда на благо нашего уральского городка. А как радовались салдинцы появлению новостроек. По памяти перечислю то, что было построено в те годы: столовая «Молодежная» на Центральном поселке, школы, жилые дома, спорткомплекс «Чайка» с плавательным бассейном, здание профтехучилища, цехи заводов, хлебокомбинат, промышленные и социальные объекты, пионерский лагерь «Лесная сказка», завод химических емкостей, цехи НИИмаш. Военными строителями, коллективами домостроительного комбината, УКСа практически был

Николай Петрович служил честно и преданно своему Отечеству, за что и награжден медалями «За безупречную службу в Вооруженных Силах СССР» всех трех степеней и юбилейными медалями. В 1994 году он был уволен в запас, но сидеть на диване перед телевизором — это не в его характере, о чем скажу ниже.

«Я горжусь службой в военно-строительных войсках. Вот уже сороковой год живу здесь и останусь в Салде до конца — люблю этот город, салдинский народ, уральскую природу», — рассуждает Николай Петрович. Искренность его признания не вызывает сомнений. Ведь после демобилизации он мог бы со своей семьей уехать в родную Белоруссию — туда, где родился и вырос в деревенской семье (Гомельская область). Где после школы — восьмилетки поступил и окончил дорожно-строительный техникум. Потом некоторое время работал механиком в мостостроительном управлении г. Барановичи Брестской области. Отслужив действительную военную службу, поступил и окончил в 1974 году Симферопольское высшее

росли три сына, все закончили институты, двое из них — кандидаты наук. Подрастает новое поколение этого семейства — внучка и три внука. Ванда Евгеньевна, тоже любившая Салду, ведет домашнее хозяйство, а Николай Петрович весь, как всегда, в работе. В многопрофильном техникуме ведет занятия по военно-патриотическому воспитанию и основам безопасности жизнедеятельности.

Он 15 лет (!) возглавляет городской Совет ветеранов. На последней отчетно-выборной конференции его снова единогласно избрали председателем. Совет ветеранов регулярно проводит деловые совещания, на которых председатели (их 17) отчитываются о своей работе. Николай Петрович вникает в жизнь пенсионеров, не упустит ни одного случая, чтобы не помочь ветерану, если это необходимо.

Он всегда со всеми вместе: высаживает на субботниках липки, в детском саду копает ямки под кленовые саженцы. Часто слышу его беседы с бабушками о житье-бытье. Военно-патриотическое воспитание молодежи под его

водятся областные семинары по военно-патриотическому воспитанию, которые получают высокие оценки специалистов. В День Победы он руководит праздничным шествием и митингом. Это яркий, незаурядный человек обладает мощной силой устной речи. Его слушают, понимают, ему верят люди. Подготовка к 70-летию Победы над фашистской Германией не обойдется без Н.П. Кондрашова. Он возглавляет городской актив, под руководством которого собираются средства и начнется строительство памятника солдатским вдовам. Готовится книга об афганцах. «Нам нужны не слова, а дела», — утверждает Николай Петрович. Правильно: только делами, поступками человек отвечает своему предназначению в жизни.

Вот так, честно выполнив служебный долг перед Родиной, Н.П. Кондрашов связал свою дальнейшую судьбу с нашим городом, с молодежью и ветеранами.

**Т.А. ХОДАНЕЦКАЯ,
член городского Совета ветеранов**

Экономика — основа базовых знаний

ГАОУ СПО СО «Верхнесалдинский авиаметаллургический техникум», методическая цикловая комиссия экономики и бухгалтерского учета

70-летию техникума посвящается...

Экономика — совокупность большого многообразия видов деятельности по производству товаров и услуг, обеспечивающих поддержание и рост уровня жизни, как отдельного индивидуума, так и различных групп людей.

Основное её содержание заключается в формировании эффективного производства на основе рационального распределения производственных и финансовых ресурсов и организации взаимодействия между субъектами экономических отношений.

У предприятий постоянно возникают вопросы, требующие решения: как должна работать экономика предприятия; от чего зависит эффективность ее ведения; как работать с поставщиками и потребителями; как стимулировать высокопроизводительный труд; какие факторы определяют успех в конкурентной борьбе и т.д.

Целенаправленная работа по совершенствованию любого производственного процесса не возможна в отрыве от базовых знаний. Выпускник техникума должен уметь решать производственные ситуации, в том числе и нестандартные. Экономические дисциплины изучаются в техникуме на протяжении всех лет его существования. С 1991 г. в техникуме началась подготовка специалистов по специальности 080114 «Экономика и бухгалтерский учет по (отраслям)». В свое время по этой специальности обучались и получили диплом директор техникума Ракитина Н.А., главный бухгалтер техникума Помазкина (Соловьева) Е.Ю., пре-

подаватель спец. дисциплин Ищик Е.А., преподаватель-совместитель Терентьева О. Многие выпускники продолжили обучение по экономическому профилю в высших учебных заведениях и в настоящее время работают в крупных предприятиях, банках, финансовых учреждениях.

В настоящее время в состав методической цикловой комиссии специальности 080114 «Экономика и бухгалтерский учет по (отраслям)» входят два штатных преподавателя социально-экономических дисциплин: Бадертдинова Л.П. (стаж работы в техникуме — 30 лет, преподаваемые дисциплины: экономика отрасли, менеджмент, основы маркетинга, статистика), Зайцева Л.П. (стаж работы — 25 лет, преподаваемые дисциплины: основы экономики, экономика отрасли, менеджмент, основы маркетинга).

Показатели усвоения обучающимися образовательных программ по экономическим дисциплинам стабильно выше средне техникумовских (абсолютная успеваемость — 100%, качественная — свыше 50%). Студенты ежегодно принимают участие и показывают хорошие результаты в региональных научно — практических конференциях и олимпиадах.

Преподаватели владеют современными образовательными технологиями и методиками и эффективно применяют их в практической профессиональной деятельности.

Преподавателями МЦК была разработана следующая учебно-методическая документация:

- Разработаны рабочие программы по ФГОС СПО третьего поколения по учебным дисциплинам: «Экономика отрасли», «Менеджмент», «Основы маркетинга»; «Статистика».

- Разработаны программы профессиональных модулей по дисциплине «Основы экономики отрасли» по всем специальностям.

- Разработаны фонды оценочных средств по дисциплинам экономического цикла.

- Разработаны программы внеаудиторной самостоятельной работы студентов по учебным дисциплинам экономического цикла

- Разработаны календарно-тематические планы в соответствии с ФГОС СПО третьего поколения по учебным дисциплинам экономического цикла.

- Разработана основная профессиональная образовательная программа по специальности среднего профессионального образования 080114 «ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ».

Преподаватели принимают активное участие в работе зональных методических объединений преподавателей экономических дисциплин и методических семинарах.

В 2013 году преподаватели приняли участие в работе круглого стола «Взаимодействие бизнес-структур и профессионального образования по развитию условий подготовки современных специалистов для инновационной экономики Свердловской области: опыт, перспективы» (г. Екатеринбург, МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО»), выступили с докладом о фондах оценочных средств на заседании круглого стола Регионального центра развития профессионального образования машиностроительного и металлообрабатывающего профиля «Подходы к системе оценивания качества обучения в соответствии с требованиями ФГОС» (г. Екатеринбург, Екатеринбургский профессиональный лицей). На последнем мероприятии преподаватели с помощью электронной презентации познакомили присутствующих с содержанием разработанной модели Фондов оценочных средств, которая представляет интерес для преподавателей экономических дисциплин образовательных учреждений среднего профессионального образования.

В марте 2013 г. приняли актив-

ное участие в организации и проведении зонального методического семинара преподавателей экономических дисциплин на тему «Влияние социально — экономической среды и требований работодателей на содержание учебных дисциплин и профессиональных модулей экономического профиля», на котором был обобщен опыт работы преподавателей техникума по данному направлению. Зайцева Т.Е. показала презентацию проекта свободной экономической зоны «Титановая долина». Студент 3 курса гр. ЛП — 452 Кузнецов Иван под руководством преподавателя Бадертдиновой Л.П. подготовил доклад по исследовательскому проекту «Внеэкономические связи ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» и выступил с ним перед участниками семинара. Бадертдинова Л.П. презентовала рабочую программу и фонды оценочных средств по учебной дисциплине «Экономика отрасли». Кроме того Бадертдинова Л.П. и студенты гр. ОМД — 381 показали фрагмент семинарского занятия с использованием видеопрезентации на тему «Предприятие. Виды и организационно — правовые формы промышленных предприятий». Семинар получил высокую оценку участников.

Вот несколько выдержек из листов отзыва о семинаре: «Зональный методический семинар проведен на самом высоком уровне, представленный опыт заслуживает уважения и внимания. Открытый урок показал качественную подготовку студентов по дисциплине «Экономика отрасли»; «Педагоги показали высокий уровень профессионализма»; «На открытом уроке студенты показали хорошую подготовку, свободно владеют учебным материалом»; «Презентации, представленные на семинаре, интересны по содержанию и красочны по оформлению».

Л.П. БАДЕРТДИНОВА
Т.Е. ЗАЙЦЕВА

Снова о капремонте

В начале марта свердловские министры внесли изменения в закон о капремонте. Это было необходимо, чтобы привести его в соответствие с законодательством России.

В областной закон внесены несколько поправок. Во-первых, из региональной программы капремонты исключили три категории домов: те, где износ превышает 70 %, где стоимость ремонта превышает установленную сумму, а также дома, где меньше трех квартир. Во-вторых, с принятием поправки программа будет формироваться не на год, как раньше, а на несколько лет. В-третьих, в появилась новая статья о сроке возникновения обязанности по уплате взносов на капремонт, он составит шесть месяцев.

Кроме того, как рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов, вместо двух месяцев на выбор способа формирования фонда жителям предлагают дать четыре месяца. Так, из списка обязательных работ предлагают исключить утепление фасада, переустройство неветилируемой крыши на вентилируемую и устройство выходов на кровлю, а также установку общедомовых приборов учета.

Новый закон на заседании рассмотрят депутаты свердловского заксобрания.

Известно, что свердловский Фонд содействия капремонту прошел регистрацию в Минюсте и официально стал НКО.

Новости Mail.Ru

СИТУАЦИЯ

Завод — банкрот

Старый завод, похоже, доживает свои последние дни.

Старейшее металлургическое предприятие, со дня пуска которого исполнилось в прошлом году 235 лет и с которого началось летоисчисление нашего города, обречен, как нам стало известно, на банкротство. Добили. Какая судьба уготована металлургам, при нынешней ситуации предсказать не беремся. Но вспомните, какая участь постигла коллектив обанкротившегося чугунолитейного завода «Руслич». Людей выбросили с территории предприятия без зарплат и пособий, которые они вряд ли уже получат когда-нибудь. Вот так у нас обращаются жестокие капиталисты с народом. И никакой управы на них не найти — власть глуха к рабочему люду.

Соб. информ.



НАШ ДОСУГ

Идеальной паре – сладкий приз

«Люби все возрасты покорны»... Я не зря начала свою заметку именно с этих слов. Дело в том, что в этом я не раз убеждалась на примере клиентов социально-реабилитационного отделения для пожилых граждан и инвалидов. Как загораются их глазки, когда мы начинаем говорить о любви, как воодушевленно они идут навстречу новым отношениям, как верят в любовь!

Уже стало традиционным из смены в смену проводить в ГБУ «КЦСОН» г. Верхняя Салда для наших дорогих клиентов мероприятия, посвященные этой волнующей всех, без исключения, теме.

Одно из них – «Любовь с первого взгляда». Все, наверное, помнят, как проходила эта программа на одном из телевизионных каналов, вот и мы проводим это мероприятие в первые дни знакомства почти в том же формате, только количество желающих не ограничиваем. Наши дамы весьма основательно готовятся к такому событию: надевают лучшие наряды, делают сногшибательный макияж и неотразимые прически. Да и мужчины сразу же преображаются: строгие костюмы,

до блеска начищенные туфли, белые рубашки. Все ради того, чтобы было торжественно и красиво!

Самым поразительным оказывается всегда, что мы, веду-

совпало три пары. Идеальной зрители выбрали пару Лопатина Бориса Федоровича и Назиповой Елены Петровны. Этой паре мы вручили сладкий приз,



щие, планируем провести это мероприятие с юмором, но наши надежды не оправдываются после первого же вопроса. Участники отвечают, как правило, на них очень серьезно, вдумчиво и правдиво. И выбор свой делают по велению сердца!

На последней программе из пяти мужчин и пяти женщин, участвующих в мероприятии, у нас

а всем участникам – цветы из воздушных шаров. Однако на этом праздник не закончился и танцевальный вечер, организованный самими клиентами Центра, еще долго радовал и участников, и зрителей этого душевного мероприятия.

Незабываемым стало и еще одно мероприятие, название которого говорит само за себя –

«Давай поженимся». В отличие от предыдущего мероприятия, не планируя никаких импровизаций, мы написали сценарий, раздали роли и подготовили с клиентами костюмы. Но и в этот раз не обошлось без инициативы самих участников. Они опять крепко взяли в свои руки теперь уже не только сам ход мероприятия, но и его подготовку. Дописали себе слова в сценарии, додумали костюмы, добавили участников. Правда, в этот раз программа все-таки получилась юмористической. И все зрители получили огромное удовольствие от увиденного. Самой неотразимой была конечно же Роза Сабитова, роль которой исполнила Вера Ивановна Саламатова.

В заключение хочу сказать о том, что хорошо бы и нам, молодым, так ответственно относиться к любому делу, не боясь мимолетных эмоций и приятных переживаний. Пробуждайтесь, люди, – ВЕСНА пришла!

*Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ,
культурный организатор
социально-реабилитационного
отделения ГБУ «КЦСОН»
г. Верхняя Салда*

О ГЛАВНОМ

Пожарам – заслон!

На очередном оперативном совещании глава городского округа Константин Ильичев дал указания главам местных поселений, касающиеся исполнения новых противопожарных мероприятий в связи с изменившимися в Российском законодательстве отдельными статьями в сфере пожарной безопасности.

Это актуально в том плане, что в скором времени, как только сойдет снег, не исключены возникновения очагов возгораний в лесной зоне, в селах и деревнях округа, в коллективных садах, в частном секторе. Опыт прошлых лет в организации пожаротушения в городском округе свидетельствует о том, что бдительность, оперативность, своевременное информирование населения о пожароопасной ситуации во многом определяют успешную борьбу с очагами возгораний и немедленную их ликвидацию. Согнем шутки плохи - наша беспечность слишком дорогой ценой (смертельные случаи не редкость при пожарах) обходится государству и гражданам.

КОНКУРС

Победа далась в упорной борьбе



Двадцатого марта в Верхней Салде состоялся городской конкурс дружин юных пожарных.

В конкурсе участвовало пять команд из пяти школ, № 1, № 2, № 3, № 9 и № 17, Верхнесалдинского городского округа.

Каждая команда серьезно отнеслась к конкурсу: они показали свои визитные карточки, пели песни, разыгрывали забавные сценки, рассказывали стихи на тему пожарной безопасности. Это был первый конкурс под названием «Визитная карточка», все команды творчески подошли к заданию, продемонстрировали ловкость и сообразительность, на высоком уровне проявили изобретатель-

ность. Во втором конкурсе, который назывался «Презентация», команды показали презентации самых интересных профилактических мероприятий, проведенных дружинами в текущем учебном году.

В третьем конкурсе команды должны были разгадать на время кроссворды на пожарную тематику. Ребята активно приступили к этой части конкурса.

Представители жюри тем временем проверяли подготовленные заранее боевые листы команд – участниц.

Оценивало городской конкурс дружин юных пожарных компетентное жюри, в которое вошли представители 3 отряда федеральной противопожарной службы,

отдела надзорной деятельности Верхнесалдинского городского округа, Управления образования городского округа и представители территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Наконец, наступил самый торжественный и волнительный для команд момент – награждение победителей. Они определили в нелегкой борьбе. Места распределились следующим образом. Первое место заняла команда ДЮП «Ночной дозор» школы № 2, команда «Спасатели 01» школы № 17 взяла второе место, а команда «Красное пламя» школы № 9 оказалась на третьем месте.

Командам, занявшим призовые

места, вручались ценные подарки.

Команды «Искорки» школы № 3 и «Красный патруль» школы № 1, занявшие четвертое и пятое места, были награждены поощрительными призами за участие в городском конкурсе.

Начальник 3 отряда федеральной противопожарной службы Хуснуллин Алексей Николаевич поздравил ребят и пожелал успехов в столь нужном и полезном деле и отметил, что члены дружин юных пожарных всегда были и остаются лучшими помощниками пожарных.

*У.А.ДАНИЛОВА,
ст.инспектор ОПП 41 ПЧ 3 ОФПС,
майор внутренней службы*

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Уплыли денежки

Первые две недели половодья вскрыли все уязвимые места на тротуарах и дорогах, которые были отремонтированы еще летом и осенью прошлого года.

Все, кто сидит за рулем и ходит пешком по городским улицам, наверное, заметили, как потоками воды размывается асфальт на ул. Воронова (напротив техникума, злосчастного госпиталя), на ул. Спортивной; утонули в грязной воде проезды к домам ул. Устинова, 27-29. Это только те участки, о которых нашей редакции сообщили читатели. Наверняка есть и еще в городе улицы, тротуары и дворовые дороги, где асфальт вздуло потоками воды, а в отдельных местах его вообще смыло.

Знакомая весенняя картина, которая повторяется из года в год. Депутатам, руководителям города, заказчикам есть сейчас возможность посмотреть на плоды труда исполнителей дорожных работ и впустую затанкованных в асфальт (продержался только пять месяцев) около двадцати миллионов рублей. Кто ответит и с кого просить? Надоели эти вопросы.

Валерий ФЕДОСЕЕВ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Государственное казенное учреждение службы занятости населения Свердловской области «Верхнесалдинский центр занятости»

Очень часто человек, имеющий ограниченные возможности, задумывается о том, работать ему или нет, за собой ухаживать порой сложно. Нагрузки, график, ответственность. А нужно ли это? И хотя работа для многих инвалидов — мучение, не работать для них — другая мука.

Ведь чтобы человек с ограничениями достиг того же, что и обычный здоровый человек, ему надо приложить в несколько раз или даже в несколько десятков раз больше усилий. И в этом секрет успеха людей необычной судьбы — они используют на все 100% процентов все имеющиеся у себя возможности, в то время как обычный человек не использует даже десятой части своих.

В перечне самых великих людей мира можно найти множество мужчин и женщин с инвалидностями разного рода: Александр Македонский, Юлий Цезарь, Аристотель, Сократ, Иван Грозный, Петр Первый, Чарльз Диккенс, Уинстон Черчилль, Федор Достоевский, Агата Кристи, Сара Бернар и т.д. Этим людям просто язык не поворачивается назвать нетрудоспособными, изуродованными, убогими или увечными, калеками или жалкими, бедными или нуждающимися в помощи - это абсолютно самостоятельные личности, дух которых в разы сильнее их тела. Они вдохновляют! Ведь если смогли они, то может и каждый из нас!

В Свердловской области действует программа по созданию рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Если вас коснулась проблема, связанная с трудоустройством, вы можете обратиться в ГКУ «Верхнесалдинский ЦЗ». Не важно, какое заболевание у вас, какая группа инвалидности, главное — ваше желание и намерение работать.

Специалисты центра занятости помогут подобрать для вас оптимальный вид деятельности с учетом всех ваших противопоказаний, профессиональной квалификации, потребностей, опыта, пожеланий и оказать содействие в трудоустройстве на созданное рабочее место.

Справочно: в 2013 году на территории г.г. Верхняя и Нижняя Салда было создано 5 дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов и 5 человек были трудоустроены на эти места.

Материал подготовлен зам. директора ГКУ «Верхнесалдинский ЦЗ» Бравиковой Е.Н.
Тел. 8 (34345) 5-42-34

на правах рекламы

ООО "Займ Экспресс" на правах рекламы

Займ ЭКСПРЕСС

ДЕНЬГИ за 15 мин.
без залога без поручителей
паспорт + любой документ

г. Верхняя Салда
ул. Энгельса, 87/1, пав.24 (ТК "Седьмой континент")
☎ 4-76-76, 8-902-509-87-87

г. Невьянск
ул. М.Горького, 15 а (рядом с офисом такси "Престиж")
☎ 4-26-96, 8-902-256-12-04 **оформи заявку на сайте zaimexpress.ru**



ОГРН 1097746489741
рег. № ИФНС 2110177000538
*дополнительная информация по телефону

на правах рекламы

104.4 fm *Хорошо там, где есть Радио Дача!..*

5-104-4

ОРБИТА СЕРВИС

телевидение со скоростью света!

5-42-10



на правах рекламы

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ

НА ЛАВКАХ 2-55-39

В САМОМ ЦЕНТРЕ ГОРОДА

на правах рекламы

33 комода с 20 февраля по 15 апреля

ВЕСНА СКИДКАМИ КРАСНА

стенка «**ВИКТОРИЯ**»

~~20280р~~
15700р*

*Скидка по дисконтной карте на акционный товар не распространяется.

г. В.Салда ул. Сабурова, д. 6 ТЦ «Аракс», 2 этаж ☎ (34345) 5-44-34



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 31 МАРТА ПО 6 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА

ОВЕН (21.03 - 20.04)
Неделя благоприятна для поездок, командировок, путешествий. Она может быть особенно удачной для общественных деятелей, юристов, медиков. Прекрасное время для любви и романтических приключений. Активная неделя, благоприятствующая творческим исканиям. Овны могут проявлять активность и фантазию.
Благоприятные дни: 31, 4;
Неблагоприятные: 3.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 21.05)
Тельцы будут чувствовать себя прекрасно. Все будет так, как им хотелось бы: вся семья в сборе, дети радуют, близкие хотя бы во всем помочь. Сейчас очень подходящее время, чтобы поднять свой авторитет в глазах любимого человека и всей вашей семьи. Выходные дни проведите дома, но не думайте скучать!
Благоприятные дни: 1;
Неблагоприятные: 2.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05 - 21.06)
Неделя благоприятна для начала любого важного дела, использования информации. Начинается период активной борьбы Близнецов с вредными привычками, пороками, период преодоления своей животной природы. Возможно, у них появится шанс проявить талант и продемонстрировать деловую хватку.
Благоприятные дни: 2, 3;
Неблагоприятные: 4.

РАК (22.06 - 23.07)
Благоприятная неделя для удачного завершения дел, заключения браков, зачатия. Возрастут магические способности и привлекательность Раков. Необычное восприятие мира усилит оптимистическое настроение. Но вероятно, что напряженная общественно-политическая обстановка скажется на психике и мировоззрении Раков.
Благоприятные дни: 1;
Неблагоприятные: 6.

ЛЕВ (24.07 - 23.08)
Неделя связана с усвоением космической энергии, отдыхом, обретением душевного равновесия. Усиливаются аура, жизненный потенциал, сексуальность. Благоприятны общение с друзьями, встречи со знакомыми, творческие искания, интимные отношения. Ваш жизненный потенциал будет находиться на высоте.
Благоприятные дни: 2, 5;
Неблагоприятные: 1.

ДЕВА (24.08 - 23.09)
Не исключены мелкие недоразумения, поэтому необходимо спланировать распорядок недели заранее. Если вы в начале недели справитесь со всеми задуманными делами, то на выходных сможете по-настоящему отдохнуть. Не забудьте про родителей, они будут ждать вашего звонка.
Благоприятные дни: 3, 5;
Неблагоприятные: 31.


КОНКУРС

Их фантазия не знает границ

Двадцать второго марта во Дворце культуры им. Г.Д. Агаркова состоялось подведение итогов конкурса детского творчества «Давай раскрасим вместе мир», объявленного в шестой раз Корпорацией ВСМПО-АВИСМА.

В числе призеров и победителей отмечена специальным призом компании «Орбита-Сервис» ученица второй школы Олеся Елкина, которая представила компьютерную презентацию «Во власти сна». По поручению генерального директора компании Александр Видякин (на снимке) вручил Олеся цифровую

фоторамку. Более сорока салдинских детей получили на этом удивительном празднике различные подарки и призы, в том числе и от одного из главных организаторов конкурса – Пресс-центра Корпорации ВСМПО-АВИСМА. Спасибо вам, коллеги.

Шестой конкурс детского творчества «Давай раскрасим вместе мир» передал эстафету седьмому, который скоро, надемся, будет объявлен и пригласит юные таланты на состязание в художественном мастерстве.

Соб.информ.



СПОРТ: ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Наши спортсмены заняли второе место



Закончился зимний сезон для спортсменов-ориентировщиков нашей области. Четыре тура чемпионата и первенства региона проходили на классической дистанции, спринте, удлинённой дистанции и на маркированной трассе. Этот вид спорта становится популярным на урале.

На старты спортсмены выходили в суровых условиях уральского климата. Правда, погода «улыбнулась», и потеплело только к четвертому туру, который состоялся 16 марта в г. Каменск-Уральский. Этот тур проходил на маркированной трассе, поэтому спортсмен должен был пройти дистанцию, размеченную на местности, и нанести на

карту местоположение всех контрольных пунктов, установленных на трассе. Этот вид соревнований – ведущий в ориентировании. Участник бежит по лыжне, аналогичной трассе лыжных гонок. Место старта (начало ориентирования) обозначено на карте. Определив местоположение КП, спортсмен прокалывает карту там, где, по его мнению, находится контрольный пункт. За ошибку к беговому времени добавляются штрафные минуты. Этот вид требует хорошей технической подготовки, умения хорошо читать спортивную карту, совмещающую с быстрым бегом на лыжах.

По итогам четырех туров команда нашего города в общекомандном зачете заняла второе место, пропустив вперед сильную команду «Кедр» (г.Новоуральск), на третье ме-

сто вышла команда Каменск-Уральского.

Лучшими среди наших спортсменов по итогам четырех туров стали:

2 место – Сергей Безводных (ВСМПО)

2 место – Лидия Стеценко (школа №1, учитель)

3 место – Светлана Буркова (ВСМПО)

1 место – Ольга Федорович (ВСМПО)

3 место – Наталья Саранчук (врач-педиатр МСЧ №121)

4 место – Анна Леонтьева (ВСМПО)

4 место – Лидия Спажева (ВСМПО)

Петр Рабаджи (НИИМаш) внес свою лепту в командное первенство.

Среди юных спортсменов достойно выступили наши ориентировщики: Демид Выборнов,

Надежда Гончарук, Антон Зиберт, Егор Биленко.

В эти же сроки в Тюмени проходил чемпионат Европы по ориентированию на лыжах. Отлично выступили российские ориентировщики: Андрей Ламов (г. Череповец) – 1 место на классической дистанции; Эдуард Хренников (г. Пермь) – 1 место на длинной дистанции; Татьяна Рвачева (Москва) – 1 место в спринте, А женская и мужская эстафетные команды завоевали серебряные медали. Т. Рвачева и А.Ламов стали впервые обладателями Кубка мира в данном виде спорта.

Команда ориентировщиков выражает слова благодарности профкому ВСМПО (председатель В.Н. Иванов) за поддержку в развитии данного вида спорта.

В. ВЛАДИМИРОВ



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 31 МАРТА ПО 6 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА

ВЕСЫ (24.09 - 23.10)

 В вашей жизни намечается переход на иной уровень развития, к новым делам и планам. Многие Весы начнут работы по строительству, ремонту и благоустройству жилища. Намеченные путешествия принесут свободолюбивым Весам радость обновления. Возможно столкновение с грубостью и даже агрессивностью окружающих.
Благоприятные дни: 1;
Неблагоприятные: 2.

СКОРПИОН (24.10 - 22.11)

 Вероятно, что Скорпионам придется столкнуться с мелкими домашними проблемами и решением финансовых вопросов. Появится возможность оценить все достоинства и недостатки своего положения и определить цель своей жизни и деятельности. Неделя характеризуется неуравновешенностью и дисгармонией.
Благоприятные дни: 2, 3;
Неблагоприятные: 31.

СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12)

 Неделя может оказаться немножко тяжелой. Начало недели характеризуется возрастанием агрессивности и противоречий, столкновениями с толпой, общественными конфликтами. Но ближе к выходным все наладится. Выходные проведите с самыми близкими друзьями, но не советуем выходить в общественные места.
Благоприятные дни: 2, 4;
Неблагоприятные: 1.

КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01)

 Внезапные и непредвиденные расходы скажутся на семейном бюджете. Но не стоит из-за этого расстраиваться, все в скором времени наладится, и вы забудете про все эти проблемы. Близкие будут рады вам помочь во всем, главное, не забудьте их поблагодарить за это. Конец недели пройдет спокойно, если вы останетесь дома.
Благоприятные дни: 1;
Неблагоприятные: 6.

ВОДОЛЕЙ (21.01 - 19.02)

 Неделя очищения, прозрения и получения сокровенных знаний, осуществления самой заветной мечты. Удача может снова оказаться рядом с Водолеем, если они не спугнут ее слишком активными действиями. Возможно улучшение состояния душевного и физического здоровья. Неприятности должны постепенно уйти из их жизни.
Благоприятные дни: 31;
Неблагоприятные: 3.

РЫБЫ (20.02 - 20.03)

 Эта неделя подарит вам долгожданное спокойствие и удовлетворение жизнью. Вам будет казаться, что весь мир изменился в лучшую сторону. Это очень благоприятное время для налаживания отношений, для зачатия и для поисков новой любви. Вас ждут новые интересные знакомства, развлечения и невероятные события.
Благоприятные дни: 2, 5;
Неблагоприятные: 4.

ЖЕНСОВЕТ

Хороший «левак» укрепляет брак?

«Я без «левака» не могу. На мой взгляд, он не мешает семейной жизни. Я всегда знаю, где находится жена. Я всегда знаю, сколько у меня есть времени, чтобы сходить налево. У меня всегда придумано объяснение, где я и с кем. Перед тем, как пропасть с очередной пассией, когда я не смогу взять трубку — я сам звоню жене, спрашиваю, как у нее дела. После этого я жду еще минут десять, на случай, если она вспомнит что-то, о чем забыла мне сказать и перезвонит. Женщины, с которыми я встречаюсь, знают о моем женатом статусе и относятся к этому с пониманием. Женщины с претензиями на что-то другое не рассматриваются изначально, это видно сразу. Я очень осторожен, ведь на весах мое семейное благополучие. Но я не могу не изменять. Мне скучно и пресна жизнь без измен. И я не верю мужчинам, которые всю жизнь живут с одной женщиной и хотя бы не мечтают это сделать. Возможно, кто-то подумает, а зачем я вообще женился? Жил бы себе спокойно и встречался с кем хотел. Но я люблю свою жену. Моя жена — это тот человек, с которым я действительно собираюсь прожить всю жизнь. Но именно измена не дает мне превратиться в обычного скучного мужа. Мужчина, который не изменяет, ненормален. Попробуйте меня в этом разубедить»

Этот монолог я услышала случайно, где и когда — неважно. Важной мне показалась тема, затронутая молодым мужчиной. И я попробовала в ней покопаться со всех сторон и узнать мнения разных сторон...

ИТАК, мнение мужчин:

Владимир:

— Никогда мужские измены не происходят без помощи жен. Да, муж выстрелил, но жена ведь зарядила ружье. Рожая детей и устраивая быт, жена часто и не старается быть чуткой, нежной по отношению к мужу. По мнению многих жен, у них есть «документ» на обладание супругом — так что, куда он не денется, да и по закону «любить обязан». И мы, мужчины, стремимся заполнить эту пустоту другой женщиной. Ведь мужчины, и я как их яркий представитель, могу подтвердить, очень уязвимы и ранимы. Нам необходимо постоянно получать подтверждения своей исключительности... К тому же многие жены не умеют, да, собственно, и не стараются научиться быть раскрепощенными в постели, быть той сексуальной партнершей для мужа, которая ему необходима.

Дмитрий:

— Что можно сказать про таких



мужиков? То ли в юности недогуляли? То ли в зрелости чего-то недополучили? Непонятно. Хотя по природе своей мужчинам свойственно часто влюбляться. Я, например, еду в маршрутке от дома до работы, смотрю — вот девочка ничего, вот — ничего. При каких-то условиях можно познакомиться. При каких-то условиях в одном случае из ста — можно и влюбиться. А что дальше? Скорее всего, ничего... Моя же жена проверена временем. Она меня любит. Я ее люблю. Она всегда желанна. Зачем мне другую?

Это мнение об измене мужчин самих же мужчин. А вот почему женщины, испокон веков являющиеся хранительницами очага и семейного покоя, тоже изменяют мужьям? Примеров из жизни множество и нет

смысла их излагать на бумаге. Я решила объединить их в главные причины:

Причина первая

ОЧАРОВАТЕЛЬНАЯ ПРИНЦЕССА выходила замуж за Прекрасного Принца, но в семейной жизни он оказался козел козлом. Проще говоря, пьет, бьет, зарплату домой не носит, а то еще и налево бежит. И жена, глубоко разочарованная в своем муже, начинает искать утешения на стороне. Этот вариант чаще всего заканчивается разводом, причем обе стороны считают, что виноват другой.

Причина вторая

РАННИЙ БРАК. В народе этот вариант называется «не нагулялась». Поженились совсем молодыми, родили детей, и вот дети подросли, не требуют по-

стоянного внимания и ухода (во многих случаях достаточно, чтобы вышли из пеленок), у жены появилось свободное время. А чем его занять? Хорошо, если есть возможность хотя бы иногда расслабиться в компании мужа, вести жизнь своих свободных, не обремененных семьей, сверстниц. А если нет? Например, муж весьма отрицательно относится к дискотекам, клубам, посиделкам в кафе. А всего этого хочется — годы, посвящаемые обычно такой жизни, ушли на пеленки, и хочется наверстать упущенное. При этом варианте развод нередок, но впоследствии также нередко глубокие сожаления («Что же я наделала! Какая я дура! Если бы можно было все вернуть обратно!»). Характерно, что в подобных случаях измены жены можно было бы избежать,

просто кризис «не нагулялась» должен помочь пройти муж, не дожидаясь, пока это сделает кто-то другой.

Причина третья

ЛЮБОПЫТСТВО. Такое тоже случается, особенно за компанию (недаром говорят, что за компанию и цыган повесился). Если в наличии имеется подруга, изменяющая мужу по первому варианту, то у женщины может проснуться любопытство. Тем более, что современные узы брака, увы, не так крепки, как прежде, в основном потому, что во многом отпал финансовый момент — женщина может вырастить ребенка самостоятельно, без обязательной помощи мужчины. И вот любопытство («А что же это такое? А у всех есть любовник, а у меня нет...») толкает на измену. Если женщина умная, любит своего мужа, изменила в кратковременный момент, который можно назвать помутнением сознания, то она вовремя спохватывается, прекращает «хождение налево», а весь эпизод тщательно вычеркивает из памяти. К сожалению, чем моложе женщина, тем тяжелее спохватиться вовремя: чаще молодые жены запутываются в таких отношениях, а семья при этом разрушается безвозвратно.

Причина четвертая

ВОЗРАСТНОЙ КРИЗИС. Не только у мужчин бывает «седина в бороду, а бес в ребро», женщины в еще большей степени подвержены психологической неустойчивости в период возрастных кризисов. Тридцать и сорок лет — переломные моменты в женской жизни. И начинаются терзания: «Я старею! Я не привлекательна!» И так далее. На измену в этом случае толкает общее состояние неуверенности в себе. Женщине необходимо доказать, что она все еще молода, все еще привлекательна. И вот это-то желание получить неоспоримые доказательства толкает на измену. Ведь муж не доказательство, он мог и привыкнуть за годы совместной жизни, а вот посторонний мужчина — дело другое. При этом варианте чаще всего женщина, в конце концов, приходит в себя, как в предыдущем случае, и быстренько прекращает все «левые» отношения.

(Продолжение следует)

*Материал подготовила
Татьяна ПУТЕВСКАЯ*

P.S. В материале используются как личные мысли и высказывания жителей Верхней и Нижней Салды (с их разрешения), так и информация из Интернета, созвучная с мыслями автора материала.

Неполная Ингеборга	Пулеметчица	Многолетний лед	Укрепление (воен.)	Двойка в музыке	Владимир	Полузащитник	Минеральная краска													
		Династия иллиuzionистов		Горючее				Кат	Кустарник	Гусиная ручка										
Арабская страна	Ружья сабли			... сапога - пара			Дополнение в текст			Выступает в море										
		Приказ охотн. собаке	Крупная картина						Округ в Дании	Ювелирная техника										
Горы в Пиренеях	Пустой щеголь						Хронометр													
							... фон Тиз	Орбитальная станция												
Эсперанто	Китайская династия									... за рыбалку!										
	Оглобля	Опора для рельсов	Торговая палатка				Государство в Африке	Эллис	Крепость армии											
										Собрание святых										
	Танц. движение		Единица площади	Затылок у топора	Альпийский домик				Шапито	Область в Италии										
Порода собак						Склад души	Страноперек													
Минерал	Ввел слово "социализм"			Язык программирования	Повесть Тургенева					Основатель Рима										
			Хлебная плетенка			Имя Арларорова	Марка самолета	Член др.-итал. племени												
	Водка из сока пальмы	Государство в Океании	Пикассо	Число робких						Восточный богатырь	Латинское "дважды"									
	Система знаний				Двудвикий бог					Послать гадюк										
	Водопад в Бразилии	Селение в Киргизии	Пистолет-пулемет	Зимний ветер	Нелюбимая жена Иакова	...-24 (самолет)	Маугли (удав)			Стих. Пушкина										
				Йошкар ...			Монета Лаоса	Японский писатель												
	Мера длины в Японии		Жен. имя					Родственник												
Предмет одежды				Сорт смородины		Чешский грузовик														

ЦЕНА ВОПРОСА

5-104-4

Священная клятва	П	Р	И	С	Я	Г	А	Витаминный напиток	Приток	О	Укрытие пещерника	Трава для рубки пасты	Боевой клич	У
Застенная палка	Лайка как она есть	... был у бабушки	Л	Сыр	Пропуск к дьяволу	Р	Зернохранилище	С	О	К	Вечный город	М	Старое название	Р
К	О	Ж	А	Соблазнитель	Кустарник	Е	Ж	Бесформенный пень	К	О	Р	Я	Г	А
О	Оригинальный человек	И	Самая первая леди	Л	О	Х	Цирк	Ш	А	П	И	Т	О	Государство в Африке
Л	У	Л	Е	О	12					Первая нота	М	А	Л	И
Город и порт в Швеции	Н	Укр. рок-группа	В	В						Д	Штурм крепости	Монета Лаоса	Б	Связь, объединение
Буддийские тексты	И	М	А	Е						О	С	А	Д	А
Поленья, обрубок	К	Англ. радио-астроном	Порода собак	Л						Антипод добра	Позади фронта	Т	Б	Л
Ч	У	Р	К	А	З	Буква славянской азбуки	Сорт дорожной обуви	Лапа рака	Б					
Минки	М	А	У	С	Заряженный тип	10-ая буква кириллицы	Р	Ремка для научному	К	Л	Е	Ш	Н	Я
"... в панавах"	Жак ... Кусто	И	В	Озеро в Африке	И	Ж	Е	Кура	Курорт в Швеции	О	Р	Е	Масса (быт.)	Н
О	Б	Л	А	К	О	Время-исчисление	В	Е	К	Холодное оружие	Тышь и согласие	В	Е	С
Т	Инстр. каменщика	Метод исследования	С	И	Н	Т	Е	З	Амурский осер	М	И	Р	Город в Грузии	Петров, Сидоров
В	Веселая теле-передача	Русский боулинг	В	Заяц	Рассказ Франса	Р	И	К	Е	Москва-2141	О	Н	И	
Е	Отменные манеры	В	К	У	С	Остаток денег	С	Д	А	Ч	А	Река в Хабаровске	Месяц	В
С	И	Н	Е	Спальный вагон	С	В	Нетто с поволокой	Англ. мореплаватель	Л	Столпа Петру	Л	И	М	А
Назвн. каминкале	Книгон	Товар в пути	Г	Р	У	З	Водопад в Вене-сузе	К	У	К	Е	Н	А	Н
Б	И	Л	Л	Нерабочее время	Д	О	С	У	Г	Козлы кучера	К	А	Р	О
Озерный оседок	Л	Син Дезала	И	К	А	Р	Нигерийский штат	К	А	Н	О	Телевизионное	Т	В

РАДИО ДАЧА
Верхняя Салда
104.4
fm
хорошо там, где есть радио дача

К СВЕДЕНИЮ

Стартовала декларационная кампания

С началом очередного календарного года начинается ежегодная кампания по декларированию своих доходов физическими лицами. В связи с этим Межрайонная ИФНС России №16 по Свердловской области напоминает гражданам, получившим доходы:

- от продажи собственного имущества (транспорта, жилых домов, квартир, комнат, дач, садовых домиков, земельных участков, находящихся в собственности менее 3-х лет), включая ценные бумаги и акции;
- от сдачи в наем или аренду квартиры, гаражей, земельных участков;
- от других физических лиц на основании трудовых договоров, договоров аренды, найма, иных

подобных договоров гражданско-правового характера;

- от источников, находящихся за пределами Российской Федерации;

в виде выигрышей, полученных от организаторов лотерей, тотализаторов и иных основанных на риске игр;

- в виде недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев, полученных в порядке дарения от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;

- индивидуальным предпринимателям;
- частным нотариусам;
- адвокатам

о необходимости представить в налоговую инспекцию декларацию о доходах за 2013 год не позднее 30 апреля 2014 года.

Для граждан, получивших доход от продажи имущества (жилых домов, квартир, комнат, жилых помещений, находящегося в собственности более 3-х лет, представление деклараций не требуется.

Проведение декларационной кампании связано не только с обязанностью граждан, получивших определенные виды доходов, представить декларацию о доходах, но и с предоставлением налогоплательщикам возможности реализовать свое право на социальные и имущественные налоговые вычеты, предусмотренные Налоговым Кодексом РФ.

Обращаем ваше внимание на то, что для физических лиц, желающих представить декларацию в связи с получением социального или имущественного налогового

вычета, сроков для представления декларации не установлено.

Декларация такими лицами может быть представлена в любой день как до, так и после 30 апреля 2014 года, без каких-либо негативных последствий.

Декларацию о доходах за 2013 год можно представить в налоговую инспекцию на бумажном носителе или направить почтовым отправлением с письмом вложения по адресу: 622001 г. Нижний Тагил, ул. Ломоносова 4.

Межрайонная ИФНС России № 16 по Свердловской области и

ТОРМ, расположенный в городе Верхняя Салда обслуживают население без перерыва на обед в понедельник и среду с 9:00 до 18:00, вторник и четверг с 9:00 до 20:00, пятницу с 9:00 до 17:00 часов. Вторая и четвертая суббота каждого месяца: с 10:00 до 15:00 часов.

Для жителей города Нижняя Салда и ЗАТО Свободный в период декларационной кампании будут работать выездные консультационные пункты согласно графика.

Телефоны «горячей линии» по вопросам декларирования 49-59-70, 49-59-09

ТОРМ г. Нижняя Салда	ул. Ломоносова, 40	Каждую среду	с 09:00 до :00
ЗАТО Свободный	ул. Майского, 67 (здание администрации)	04.04.2014г.	с 10:00 до 17:00

Требуется ВИДЕООПЕРАТОР
в службу информационного вещания
5-104-4 5-10-42 2-55-39



СТЕНА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРОДАМ (недвижимость)

*ПРОДАМ комнату в общежитии №5, общ. пл. 18,2 кв. м., 3-й этаж, сейф-дверь, стеклопакет // 8-904-984-07-48

*ПРОДАМ срочно, дешево! Комнату в общежитии, Фрунзе, 137, г. Н.Салда, 13,5 кв. м., новая электропроводка, фирм. вход. дверь, можно с обстановкой // тел. 8-967-850-42-13

*ПРОДАМ малосемейку по адресу: ул. Восточная, 13, жил. площадь 17,6 кв. м., пластик, окно, ванна, обращаться после 20.00ч. // тел. 8-982-661-73-28

*ПРОДАМ малосемейку в Нижней Салде, 4 этаж, жил. пл. 17 кв. м., балкон, пластиковые окна, спокойные соседи, 750 000 // тел. 8-909-007-07-96

*ПОДАМ малосемейку по ул. К.Маркса, 49А, 3 этаж, с/б, жилая площадь 29 кв. м., комната 16 кв. м. // тел. 8-904-381-45-44

*ПРОДАМ 1-ую квартиру в районе Ньюпорта, 4 этаж, б/б, 9/17/32, с/п, счетчики на воду // тел. 8-953-600-11-53

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру, 2-й этаж // тел. 8-922-226-30-22, 8-922-603-51-59 (после 18:00)

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру. Восточная, 30, 5/5 с балконом, стеклопакеты, перепланировка узаконена, ремонта не требует // тел. 8-922-102-60-65

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру по адресу Энгельса, 83/2, с балконом, теплая, 4 этаж // тел. 8-922-292-95-43

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру. Сабурова, 7, 5 этаж, 45 кв. м.. Комнаты раздельные, очень теплая. // тел. 8-904-165-20-88

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру. Карла Либкнехта, 16, 4 этаж (район маг. «Феникс») // тел. 8-908-915-70-13

МЕНЯЮ

*МЕНЯЮ 3-х комн. квартиру, 3 этаж, 2 балкона, без ремонта, ул. Воронова, 11 на 2-х комнатную в районе 6-ой школы // тел. 8-904-389-18-48, 8-950-193-28-51

СДАМ

*СДАМ магазин в аренду, площадь 30 кв. м. // тел. 8-909-028-33-65

ПРОДАМ дом, сад

*ПРОДАМ жилой дом в г. Нижняя Салда, ул. Свердлова, 34, размер дома 6х10, огород - 7,5 соток, дом на фундаменте, есть скважина, отопление - эл. котел, печь, центральное отопление. Цена 1млн. 100тыс. руб., торг уместен // тел. 8-922-600-68-80

*ПРОДАМ участок в к/с № 12 на берегу реки Иса, жилой дом, две теплицы, баня, летняя кухня // тел. 8-904-171-39-09

ПРОДАМ
коттедж, кирп., газиф., в центре города, жилая 140 м.кв. + цокольный этаж 140 м.кв. (спортзал, сауна, баня, санузел, бассейн), кирпичный двор, 18х9 м, отдельная большая баня с предбанником, горячая-холодная вода, гараж 80 м.кв. (под ГАЗель), хороший ремонт // тел. 8-963-042-34-49

*ПРОДАМ земельный участок в г. Н. Салда, ул. Подбельского, 123, 16 соток. На участке скважина, сгоревший 2х-этажный кирпичный дом. Цена 300 000 руб., возможен обмен на автомобиль. // тел. 8-903-080-82-28, 8-965-500-01-02

АВТОМОБИЛИ

*ПРОДАМ Daewoo Matiz 2006 г.в., цвет черный матовый. Авто в хорошем состоянии, цена 130000, торг // тел. 8-952-743-19-34

КУПЛЮ

*КУПЛЮ предметы старины и коллекционирования. За наличный расчет. Дорого! Оценка бесплатная. Св-во № 0150002729 от 26.02.2008, ул. Воронова, 2/1 с 10.00 до 18.00 // тел. 5-73-30, 8-906-808-88-01, 8-906-808-77-07, 8-912-266-44-46

ПРОДАЖА

*ПРОДАМ дрова чурками, колотые, навоз. Быстро и недорого // тел. 8-952-742-48-04, 5-22-86

*ПРОДАМ дрова колотые, навоз, срубы. Доставка // тел. 8-953-044-70-10, 8-952-744-44-78

ПРОДАМ
сайдинг, профнастил, металлочерепицу, утеплитель // тел. 8-908-636-77-65, ул. Ленина, д. 62, оф. 4

*ПРОДАМ нутриевую шубу, темно-коричневая с песчатым воротником, трапеция (новая) // тел. 8-961-775-17-23, 5-36-89

ПРОДАМ
палки для скандинавской ходьбы телескопические (на любой рост), лето/зима // тел. 8-922-128-59-37 (Татьяна)

*ПРОДАМ свадебное платье. Цвет: теплый, белый, размер 40-44, фата расшита вручную, туфли, сумочка. Все куплено в Екатеринбурге, б/у 1 раз // тел. 8-950-657-70-11

УСЛУГИ

*ЮРИСТ. Решение договорных, земельных, жилищных, наследственных споров.

Составление договоров. Оформление прав на недвижимое имущество // тел. 8-950-200-10-93

*ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК. В любое время дня и ночи // тел. 8-900-211-11-72

*МУЖЧИНА поможет ухаживать за престарелыми людьми // тел. 2-12-32

*РУБИМ срубы под заказ. Возможно хранение // тел. 8-916-687-85-48

Бесшовные натяжные потолки от 300 руб., пр-во Франция, Бельгия. Ремонт квартир, офисов под ключ. Замена сантехники, электрики. Быстро, качественно. Недорого. Работают русские // тел. 8-950-194-19-04

*САНТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛУГИ любой сложности, качественно, с гарантией. Мы сами доставим весь материал // тел. 8-965-500-01-02

*ЕВРОРЕМОНТ квартир, офисов, любых помещений: монтаж ГКЛ, ламинат, линолеум, подвесные потолки, кафель, штукатурно-малярные работы, сантехника // тел. 8-953-039-77-54, 8-904-381-67-29

РЕМОНТ ОФИСОВ, ДОМОВ, КВАРТИР. Все виды ремонтных работ от косметического до капитального. Опыт работы более 20 лет. // тел. 8-963-046-38-18

Теплицы арочные, поликарбонат КРОНОС, г. Омск // тел. 8-950-646-08-21

*ЧП выполнит любые строительные работы: высококачественный ремонт квартир, ванных комнат, все виды сантехработ, электрику. Пенсионерам скидка 10%. Договор, гарантия // тел. 963-441-87-19

БРИГАДА ВЫПОЛНИТ любые виды строительных работ: сантехника, ванные комнаты «под ключ», отделочные работы, косметический ремонт, евроремонт, сварочные работы и т.д. // тел. 8-953-053-91-58, 8-965-504-44-02, 8-900-205-58-61

*ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТНЫХ РАБОТ по квартире, дому, офису, любое напольное покрытие, гипс, финская шпателька, штробление стен, сборка мебели. Работают один и аккуратно, цены приемлемые даже пенсионерам // тел. 8-950-634-20-38

*БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ: крыши, фасад, бетон, кирпич,

блок, сайдинг // тел. 8-953-006-38-32

*БРИГАДА ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТНЫХ РАБОТ любой сложности: от косметического до евроремонта. Отделочные работы. Сантехнические работы. Ванные комнаты «под ключ». Доступные цены! // тел. 8-905-800-31-40

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА, мытье окон, хим. чистка (салона авто, мягкой и кожаной мебели, ковров и ковровых покрытий). НЕДОРОГО // тел. 8-953-045-11-77

Принимаем заказы на обрезной пиломатериал, продаем со склада брус, доски любых размеров, обрезной горбыль // тел. 8-965-509-13-01 8-922-153-21-06

*Сервисный центр «Интеграл»: ремонт и обслуживание ПК, ноутбуков, оргтехники; установка и настройка ОС и ПО; антивирусная защита; восстановление потерянных данных; заправка картриджей; установка СНПЧ, ПЗК; работа с корпоративными клиентами // ул. Энгельса, д.71а, оф. 15, тел. 8-904-179-85-00, 4-77-96

ПОМОЩЬ в получении В/О, С/О // тел. 8-912-034-11-98

Скорая компьютерная помощь - «СЕРВИС РФ». Установка Windows и программ. Настройка интернета, LAV, Wi-Fi. Удаление вирусов, блокировок и паролей. Сборка компьютеров под заказ, доставка комплектующих. Быстро. Качественно. Недорого. Доверяйте специалистам // тел. 8-922-104-06-55

КУРСОВЫЕ, ДИПЛОМНЫЕ ЧЕРТЕЖИ! Любые дисциплины! Любые сроки. Договор. Бесплатные доработки. Скидки постоянным клиентам. Звоните по тел. 8 (903) 086 85 85

ТРЕБУЮТСЯ

*ТРЕБУЮТСЯ срочно! Водитель кат.«С», з/п достойная // тел. 8-963-052-69-14

*ТРЕБУЮТСЯ ОАО «РЖД» на постоянную работу монтеры пути. Полный соц.пакет, бесплатное обучение профессии // тел. 8-343-549-28-64, 8-950-197-22-61

*ТРЕБУЮТСЯ сварщики, слесари в цех металлоконструкций // 8-965-544-44-19

*ТРЕБУЕТСЯ медсестра в стоматологическую фирму, 6-ти часовой рабочий день // тел. 8-919-375-63-69, (раб.) 5-31-93

ВИДЕООПЕРАТОР СЛУЖБЫ ИНФОРМАЦИОННОГО ВЕЩАНИЯ // ТЕЛ. 5-42-10, 2-55-39

ТРЕБУЮТСЯ АГЕНТЫ В СЛУЖБУ РЕКЛАМЫ // ТЕЛ. 5-42-10

УСЛУГИ ТРАНСПОРТА

*АВТОЭВАКУАТОР КРУГЛОСУТОЧНО. Цены приемлемые. По городу и области. Документы предоставляем. // тел. 8-908-922-19-91

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ газель «Фермер», грузчики // тел. 8-904-389-75-72

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель тент 3м // тел. 8-953-054-38-39, 8-953-384-70-65

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель-тент», 1,5 т // тел. 8-953-381-68-22

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель-тент» + грузчики // тел. 8-908-916-18-05

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Газель-ТЕНТ Фермер 6 мест. Газель - тент удлиненная, борт 4,5 м. НЕДОРОГО. Город, область, Россия + грузчики // тел. 8-912-637-25-62

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель, 4 м. Область, город, Россия // тел. 8-952-742-01-67

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Газель - тент, удлиненная // тел. 8-952-732-88-23

*Погрузим, разгрузим, привезем. Газель - тент // тел.: 2-35-94, 8-905-808-48-85

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель-тент» + грузчики // тел. 8-967-850-09-74

Круглосуточное агентство такси комфорт - класса Проезд по городу от 90 руб. // тел. 8-963-033-14-15

Круглосуточное агентство такси эконом - класса Проезд по городу от 60 руб. // тел. 8-904-986-62-12

ЖИВОТНЫЕ

*Индюшата, инкубационное яйцо индейки, цыплята породы Брама, подросшие // тел. 8-904-177-67-01

Прогноз погоды на "РАДИО ДАЧА" 104.4 fm Будни:

07:20,	11:20,
08:20,	16:20,
09:20,	17:20,
10:20,	18:20

Выходные:

08:20,	17:20,
09:20,	18:20
10:20,	
16:20,	

Выходит в любую погоду!

ВНИМАНИЕ!

**29 марта с 10:00 до 18:00
в к/т «Кедр»**

РАСПРОДАЖА ивановского текстиля и трикотажа:

- комплекты постельного белья – от 250 рублей;
- халаты, сорочки, футболки, домашние костюмы,
- туники – от 140 рублей;
- одеяла, подушки – от 200 рублей;
- пледы – от 400 рублей;
- полотенца, носки, бельевой трикотаж – от 20 рублей.

ПРИХОДИТЕ И ВЫБИРАЙТЕ!



Реклама

Воронова, 10/1, комн. №1
(Общество инвалидов)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

От 3 500 до 20 000 (Россия, Германия, Дания, Швейцария)

Цифровые, заушные, карманные, костные, внутриушные
Усилитель звука 1 500, подбор, настройка, гарантия, скидки
Комплекующие (батарейки, вкладыши, шнуры, аккумуляторы)

Сдайте старый аппарат и получите скидку на новый до 2000р.
Прием ведет специалист т. 8-912-743-06-65 на правах рекламы

Товар сертифицирован, имеются противопоказания, консультация спец-та
ИП Симакова Э.М., св-во 308183231800016 от 13.11.2008

на правах рекламы

Верхнесалдинский филиал Федерального автономного учреждения
«Свердловский центр профессиональной подготовки и повышения квалификации
кадров Федерального дорожного агентства» Минтранс РФ

Автошкола «У Маральского моста»



Производит набор на курсы водителей категории «В». Переподготовка с «В» на «С», переподготовка с «ВС» на «Д», подготовка категории «СБ».

Курсанты, закончившие курсы по категории «В» в нашем филиале, получают скидку при переподготовке с категории «В» на категорию «С»

ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ЗА ОБУЧЕНИЕ ПОМЕСЯЧНО

Занятия по обязательной 20-часовой программе с водителями.
Проведение семинаров по эксплуатации, контролю и использованию тахографов, установленных на автомобилях.

Занятия 3 раза в неделю по будням и в субботу.
Форма обучения:
дневная – 13.00 - 16.00, вечерняя – 18.00 - 21.00
Наш адрес: г. Верхняя Салда, ул. Розы Люксембург, 2. Тел.: 2-12-43
Мы ждём вас и с удовольствием поможем! Спешите, успевайте записаться!

купон-скидка
на мед 10% !

«МЕД АЛТАЯ»

ПРИГЛАШАЕТ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
ГОРНО-АЛТАЙСКОГО МЕДА

29 марта с 10:00 до 18:00 в к/т «Кедр»

В наличии более 10 сортов: майский (глазной), горный, дягилевый, кедровый, с гречи, с донника, с боярышника, с пыльцой, с прополисом, с маточным молочком и др.
Цена от 300 руб./кг
Пыльца, перга, прополис.
Алтайские бальзамы: «Дар женщине» (гинекология, гормональный фон), «Медведь» (урология, противовоспалительное действие), «Соколиный глаз» (при катаракте, снижении зрения).
Уникальная продукция на китайских травах, эффективность после первого применения:
Мазь «Король кожи» — при кожных заболеваниях.

Масло «Дымок» — при любых заболеваниях суставов, на вытяжках четырех видов ядов змей, скорпиона, пчелы.
«Белый тигр» — при варикозе, судорогах, остеохондрозе, простуде, головной боли.

Тампоны: излечение при цистите, молочнице, спаечных процессах, миоме, бесплодии.
Капли для глаз (на медвежьей желчи) — восстановление зрения при катаракте, глаукоме, помутнении роговицы, слезоточивости.
«Кофе-бобы» — чистка печени, крови, лимфы, снижение давления, нормализует действие ЖКТ.

на правах рекламы

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!

на правах рекламы

Реклама Онлайн

агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ

Радио

Телевидение

Транспорт

Метро

ВТЛ/Промо

Интернет

Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

ГАЗБУКА комфорта

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И БАЛКОНЫ

Акция «Весна по зимним ценам»

**Пенсионерам скидки
Расрочка
Кредит
Солнцезащитные системы, натяжные потолки, двери**

г. Верхняя Салда, ул. Восточная, 13 // 8 (34345) 5-74-00, 8-953-384-05-74

на правах рекламы

**РАДИО
ТВОЕЙ
МЕЧТЫ**

ВЕРХНЯЯ САЛДА

на правах рекламы

104.4
fm

РАДИО ДАЧА

Верхняя Салда

хорошо там,
где есть радио дача

на правах рекламы

Лиана

отдел детской обуви

Поступление
детской
обуви

г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11
(м-н «Женская одежда», левое крыло)

на правах рекламы

**Расписание сеансов
с 27 марта
по 2 апреля**

2D Красавица и чудовище	
09:30 17:35	100 р. 200 р.
3D Рио 2	
11:25 15:45	150 р. 180 р.
2D Ной	
13:15 19:30 22:00	180 р. 250 р. 220 р.

ВНИМАНИЕ! 29 марта сеанс фильма «НОЙ» не состоится!
29 марта пройдет НОН-СТОП 2D Красавица и чудовище
Начало в 23:00

Цена 250 рублей

3D Ной
3D Рио 2

на правах рекламы

Прогноз погоды на «РАДИО ДАЧА»

104.4 fm

Будние:		Выходные:	
07:20	11:20	08:20	17:20
08:20	16:20	09:20	18:20
09:20	17:20	10:20	
10:20	18:20	16:20	

Выходит в любую погоду!

на правах рекламы

ЛИНИЯ СВЕТА

МАГАЗИН-САЛОН
LINE OF LIGHT

ваш ориентир в интерьерном свете



г. Нижний Тагил,
пр. Ленина, 7
т. (3435) 25-27-00

ул. Фрунзе, 15
т. (3435) 24-16-47

- профессиональная помощь в подборе светильника
- прямые поставки из Австрии, Польши и Германии
- новый уникальный формат магазина
- коллекция светильников 2014 года
- консультация дизайнера

ПРИГЛАШАЕМ В НОВЫЙ САЛОН

ул. Газетная, 26
т. (3435) 41-60-60

на правах рекламы